

# 公租房添设备 监控高空抛物

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员赖良德 文/图)记者从鲤城区住建局获悉,为更好地对公租房进行管理及服务,鲤城通过公开采购招标,对高科雅园、华星嘉园两个公租房小区进行智慧安防系统升级改造,并在两个小区安装10个高空抛物监控摄像头,以此有效监控高空抛物行为。

据介绍,为进一步加强公租房的管理,一段时间以来,鲤城区住建局发挥“轻骑兵”服务队作用,聚焦公租房后管理堵点难点,全方位搭建智慧安防系统,以数字赋能为抓手守护群众“安居梦”。

公租房是面向符合规定条件的城镇住房困难家庭、新就业无房职工和在城镇稳定就业的外来务工人员出租的保障性住房,是保障民生、促进社会和谐的重要举措。目前,鲤城区属自管的公租房有高科雅园、华星嘉园两处,其中,高科雅园87套,华星嘉园213套。

务工人员出租的保障性住房,是保障民生、促进社会和谐的重要举措。目前,鲤城区属自管的公租房有高科雅园、华星嘉园两处,其中,高科雅园87套,华星嘉园213套。

为更好地对公租房进行管理及服务,鲤城区住建局通过公开采购招标方式,针对高科雅园、华星嘉园两个小区实际情况进行智慧安防系统升级改造。高科雅园小区内公租房较为分散,区住建局便为每一套公租房安装指纹门锁;华星嘉园小区内公租房相对集中,则在每个楼栋入户门处安装人脸门禁机,实行统一出入管理。

此外,鲤城区住建局还在两个小区内公共区域安装监控10

个,并安装高空抛物监控摄像头10个,有效加强了公共区域管理。智慧安防系统建设完成后,区住建局工作人员立即开展公租房安全隐患排查及安全知识普及行动,对公租房保障对象进行回访,宣传消防安全、指纹锁使用、安全防范等相关知识。

“指纹锁和人脸门禁机录入信息及公共区域监控信息均会同步到住建局管理后台,能有效杜绝公租房转租、转借、闲置等违规问题出现。”鲤城区住建局工作人员介绍,接下来,他们将联合有关部门,持续完善公租房管理机制,并在实践中调试智慧安防系统及后台管理,提高监管服务能力,进一步提升群众的幸福感、安全感和获得感。

小区安装高空抛物监控摄像头

## 惠安启用速裁法庭 从抓到判不到40小时

早报讯 (融媒体记者林志安 通讯员何炜桢 文/图)“本庭宣判如下:被告人某某某犯危险驾驶罪,判处拘役……”3月13日下午,3起危险驾驶案在惠安县公安局执法办案管理中心速裁法庭开庭审理。速裁法庭的启用,实现了轻微刑事案件侦查、起诉、监管、审判等全链条“一站式”快速办理。

在当天的庭审中,公安、检察院、法院密切配合、有序衔接,从提解被告人到庭,到听取公诉意见、听取犯罪嫌疑人的供述和辩解等,一系列严谨的司法程序后,审判员当庭宣判,被告人均表示认罪认罚不上诉。

3起危险驾驶案,从抓获到裁决,用时不到40个小时,整个庭审充分保障被告人的合法权利,简化了法庭调查和辩论程序,兼顾了公平和效率,取得



了良好的法律效果和社会效果。

记者了解到,这是我省《关于开展轻微刑事案件48小时快速办理机

制试点工作的办法》出台后,惠安县首次适用48小时速裁程序办理的案件。速裁法庭实现了轻微刑事案件

各环节全面提速、集约化管理,是深化以审判为中心的刑事诉讼制度改革的重要举措,让程序简化且权利不减,让速度提升且质量不减,标志着惠安县公检法联动开启简案快办协作的新模式。

轻微刑事案件48小时速裁程序,是指对于案情简单、事实清楚,证据确实充分,可能判处3年以下有期徒刑、拘役、管制,或者独立适用附加刑的轻微刑事案件,犯罪嫌疑人、被告人认罪认罚并同意适用速裁程序,在严格遵循法定程序的基础上,简化工作流程、缩短办案时限,在公安机关立案后的48小时内完成侦查、起诉、审判的全流程诉讼程序。此举在确保办案质量的前提下,将大幅提高诉讼效率,有效节约司法资源。

## 环境卫生齐抓共管 厝前屋后不留死角

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

宋元中国·海丝泉州  
QUANZHOU CHINA



绘画:洪志雄

泉州晚报社 宣  
泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通